

人民日报记者 杜尚泽 刘成友 新华社记者 张晓松 朱基钗

2025年1月26日 星期日 甲辰年十二月二十七 今日四版 第23861期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com

腊月二十三，北方小年。一早，习近平总书记乘坐火车一路北上，出山海关，进入辽宁。车窗外天地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地，来到了新时代东北振兴的新一程，在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲，总书记深入人民群众中间。3天时间，葫芦岛、沈阳、本溪，访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌，每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努

力拼搏着的人们，是这个时代熠熠生辉的主角。日月更迭。中国式现代化大笔点染，写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年，送上“国泰民安”的美好祝福。
(下转第四版)

2025年1月26日 星期日 甲辰年十二月二十七 今日四版 第23861期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。
新华社记者 李刚 摄

新华社沈阳1月25日电(记者 梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员

和民兵致以诚挚问候和新春祝福。农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。随后，习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分

队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习近平报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向

他们表示亲切慰问。习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。
(下转第二版)

王君正对全区政法工作作出批示

深入学习贯彻习近平总书记法治工作的重要指示

认真履行维护国家安全、社会安定、人民安宁的职责使命

不断开创新时代政法工作新局面

刘江出席自治区党委政法工作会议并讲话

本报拉萨1月25日讯(记者 王雅慧)1月23日，自治区党委书记王君正对全区政法工作作出批示。

王君正指出，2024年，全区政法战线在自治区党委的坚强领导下，紧紧围绕维护国家安全和社会稳定，忠诚履职尽责，主动担当作为，敢于攻坚克难，巩固和发展了社会大局持续稳定向好的良好态势，为推进西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

2025年是自治区成立60周年，做好政法工作意义重大、至关重要。全区政法战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领西藏工作全局，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻习近平总书记法治工作的重要指示和新时代党的治藏方略，以迎接和服务保障自治区成立60周年为主线，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，坚持把维护稳定作为第一位的政治任务，认真履行维护国家安全、社会安定、人民安宁的职责使命，不断开创新时代政法工作新局面。要坚持党的绝对领导，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，旗帜鲜明讲政治，把党的领导贯彻落实到政法工作各方面和全过程，确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。要推动建设更高水平的平安西藏，警长鸣、警惕常在，牢固树立总体国家安全观，坚持向科技要警力、向信息化要战斗力，深入开展反分裂斗争，持续深化基层治理，抓好矛盾纠纷排查化解，以科学化机制和常态化、法治化理念，把维稳工作做在日常、做到经常、落在基层，确保国家政治安全和社会稳定。要推动建设更高水平的法治西藏，坚持依法治理，协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，不断深化“八五”普法，着力推进法治政府、法治社会建设，努力推动习近平法治思想在西藏具体化、生动化、实践化。要依法维护和保障社会公平正义，大力弘扬社会主义核心价值观法治精神，健全法律面前人人平等保障机制，推进严格执法、公正司法，依法维护各族群众合法权益，切实让人民群众感受到公平正义就在身边。要积极参与经济社会发展，加强新时代政法工作，维护社会主义市场经济秩序，持续优化法治化营商环境，完善公共法律服务体系，为全面建设社会主义现代化新西藏提供坚强保障。
(下转第二版)

自治区党委、政府发出慰问信 向全区各族人民致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福

本报拉萨1月25日讯 一元复始山河美，雪域高原万象新。在春节、藏历新年即将到来之际，自治区党委、政府发出慰问信，向全区各族人民致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福。慰问信全文如下：
全区广大干部职工、各族群众，驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵，援藏干部人才，烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人，离退休老同志：
日月其迈，时盛岁新。值此2025年新春佳节和藏历新年即将到来之际，自治区党委、政府向你们致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福！
2024年是党和国家事业取得非凡成就、中国式现代化迈出新坚实步伐的一年，也是西藏发展进程中不平凡的一年。一年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领西藏工作全局，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记法治工作的重要指示和新时代党的治藏方略，完整准确全面贯彻新发展理念，坚

持“三个赋予一个有利于”总要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，推动西藏长治久安和高质量发展取得新成绩，西藏各项事业迈上新台阶。
这一年，是社会大局持续和谐稳定、各族群众安全感满意度持续提升的一年。我们牢记维护稳定是西藏第一位的政治任务，倍加珍惜和谐稳定的大好局面，各族干部群众牢固树立总体国家安全观，坚决维护国家政治安全，广泛参与基层治理，全面推进依法治藏，齐心协力建设更高水平的平安西藏，群众安全感满意度持续保持在99%以上，长治久安的基础不断夯实。
这一年，是民族团结进步事业蓬勃发展的关键一年。我们牢记推进中华民族共同体建设是西藏工作的主线，大力弘扬民族团结进步的光荣传统，全区上下共创全国民族团结进步模范区，共学国家通用语言文字，共绘民族团结同心圆，各族群众通过“高原红石榴”少数民族参团到区外参观学习，各族群众越走越近、越走越亲，民族团结之花在雪域高原越开越绚烂。
(下转第三版)

星火成炬，守望相助共克时艰

——西藏定日6.8级地震抗震救灾工作综述之三

本报抗震救灾一线采访报道组

众志成城铸就抗震长城，紧急动员彰显国家大爱

在党和国家心中，人民群众安危冷暖，永远有着最重的分量。灾情就是命令！各方迅即响应，应急机制如机器般有力有序有效运转。力量向灾情最危急的地方汇聚——解放军和武警部队多支力量抵达地震灾区展开救援，西藏各级应急救援、消防救援、公安干警以及社会应急救援力量冒严寒、抢时间，全力开展人员搜救；国家卫生健康委和各地医疗卫生力量纷纷伸出援手，西藏卫生健康系统紧急行动，以最快速度奔赴灾区治病救人，开展疫情预防，切实守护群众健康；各有关部门组织力量抢修受损的电力、通信、交通、供暖等基础设施，有关中央企业紧密锣鼓搭建活动板房，帮助安排好群众基本生活，确保群众安全温暖过冬……
温暖朝受灾群众的身边汇聚——国务院抗震救灾指挥部办公室派出工作组赶赴灾区，紧急调拨中央救灾物资，预拨中央自然灾害救灾资金，启动应急物资政社协同保障机制，全力做好受灾群众基本生活保障工作；
(下转第四版)

今年我区首批“南亚班列”货物经日喀则国际陆地港办理出口转关业务

本报拉萨1月25日讯(记者 玉珍 通讯员 次仁措姆)记者从拉萨海关获悉，近日，今年我区首批“南亚班列”货物经日喀则国际陆地港办理出口转关业务，涉及出口货物为百货、货值55.69万元。该批货物从杭州铁路港起运，在日喀则国际陆地港经海关严密监管，以转关申报、口岸运抵直通的出口货物通关模式，在国际陆地港出口查验货场完成转关监管业务后从樟木口岸出口。

拉萨海关所属日喀则海关负责人介绍，拉萨海关充分发挥国际陆地港物流辐射功能，支持“南亚班列”常态化运营，为企业提供“一站式”通关服务，出口货物实现了陆地港申报、查验和在途监管无异常货物“一箱到底”出口。自2024年8月份，日喀则国际陆地港出口查验货场启运以来，监管放行3批经陆地港转关至樟木口岸出口的“南亚班列”货物。

今日导读

文化润人心 感恩共奋进

——全区“三下乡暨四进灾区”示范活动侧记

(详见第二版)

读懂中国经济的韧性和底气

(详见第三版)